

В диссертационный совет 24.2.386.06 при  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет», 191023, г. Санкт-Петербург,  
наб. кан. Грибоедова, д. 30-32, лит. А

### **Отзыв на автореферат диссертации**

Бушениной Юлии Ивановны на тему «Релевантность стратегического планирования как фактор устойчивости региональных социально-экономических систем» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) и 5.2.7. Государственное и муниципальное управление

**Актуальность диссертационного исследования.** В настоящее время Российская Федерация столкнулась с новыми вызовами, связанными с санкционным давлением, нестабильностью глобальных рынков, сменой экономических партнеров. В этих условиях ключевое значение приобретает обеспечение устойчивого социально-экономического развития регионов страны, а также повышение конкурентоспособности региональных экономик. Устойчивое развитие регионов требует эффективного стратегического планирования, обеспечивающего достаточный уровень финансирования региональных расходов при активном стимулировании экономической и инновационной активности, что на сегодняшний день в российских регионах не достигнуто. Эти вопросы требуют постановки и решения научно-исследовательских задач, что обуславливает актуальность диссертационного исследования.

**Степень обоснованности научных положений диссертации.** Исследование, проведенное Ю.И. Бушениной, отличается высоким уровнем обоснованности и достоверности научных положений. Так, в работе использовано значительное число актуальных нормативно-правовых актов, данных статистики, фактов, аналитических сведений. В работе отсутствуют противоречия между полученными научными результатами и общепризнанными положениями теории и методологии экономической науки, современными научными знаниями.

Среди наиболее значимых научных результатов, приведенных в диссертационном исследовании, можно привести следующие:

- внедрен в теорию и практику исследования региональной экономики методолого-методический подход к разработке системы взаимосвязанных траекторий устойчивого и сбалансированного социально-экономического развития государства и регионов, направленной на достижение их общих и синхронизированных целей, релевантности внешним условиям и внутренней гармонизированности регионального развития (стр. 14-15 автореферата);

- предложена трехвекторная структура направлений координации федеральных и региональных документов стратегического планирования как ключевого фактора устойчивости региональных экономических систем (стр. 15-16 автореферата);

- обоснована необходимость принятия своевременных решений по изменению региональных стратегий вслед за возникновением новых угроз национальной безопасности, вызванных геополитическими и геоэкономическими осложнениями, долгосрочной переориентацией основных внешнеэкономических грузопотоков на Восток (стр. 20-21 автореферата).

Несмотря на высокий уровень проработки исследуемой проблемы, обоснованность выводов, диссертационное исследование не лишено некоторых **недостатков:**

а) в пункте 8 научных результатов и содержания автореферата автор не определяет меры, которые могли бы способствовать сокращению межмуниципальных социально-экономических диспропорций внутри регионов, включая меры, связанные с оптимизацией использования природных ресурсов территории (за исключением трансформации механизмов стратегического планирования);

б) требует уточнения рекомендация, указанная на странице 26 автореферата, по изменению критериев для выбора регионов и объемов финансирования с целью оказания федеральной поддержки в рамках индивидуальных программ развития регионов и ФАИП. Из данной фразы не ясно, о каких критериях и объемах финансирования идет речь.

Но приведенные недостатки не снижают значимости полученных автором научных результатов.

Автореферат соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии России, а также свидетельствует о том, что результаты исследования обоснованы и достоверны. Автореферат дает возможность сделать вывод о том, что диссертация «Релевантность стратегического планирования как фактор устойчивости региональных социально-экономических систем» соответствует критериям к исследованиям, для соискания ученой степени доктора наук, согласно Положению о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства России от 24 сентября 2013 года N 842).

Автор диссертации, соискатель ученой степени – Бушенева Юлия Ивановна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научным специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) и 5.2.7. Государственное и муниципальное управление.

Профессор кафедры экономической теории ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II»,  
доктор экономических наук, профессор

 Арунас Альгевич Лапинкас

Шифр научной специальности, по которой защищена докторская диссертация:

08.00.01 – Экономическая теория

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II».

Адрес: 199106 Санкт-Петербург, Васильевский остров, 21 линия, д.2.

Телефон: (8812) 328-82-41. № кафедры – 67.

e-mail: Lapinskas\_AA@pers.spmi.ru



Подпись А.А. Лапинскас

яю:  
Специальный представитель  
Службы управления делопроизводства  
и контроля документооборота



Е.Р. Яновицкая

06.03.2025